エクアドル内政・外交（２０１４年７月）

１．グラス副大統領のパナマ大統領就任式出席
１日，パナマを訪問したグラス副大統領は，フアン・カルロス・バレラ・ロドリゲス・パナマ大統領の就任式に出席した。

２．パティーニョ外務大臣のアジア訪問
２日，韓国を訪問したパティーニョ外務大臣は，ハン（Ｈａｎ　Ｊｉｎ－Ｈｙｕｎ）通商副大臣と会談し，空港管理システムに関する協力協定に署名した。

３．４つの政党に対する政党登録の取り消し
３日，選挙審議会（ＣＮＥ）は，選挙法（Ｃｏｄｉｇｏ　ｄｅ　ｌａ　Ｄｅｍｏｃｒａｃｉａ）の規定に基づきＭＰＤ，ＰＲＥ，ＰＲＩＡＮおよびＲＵＰＴＵＲＡ２５の政党登録を取り消した。選挙法第３２７条第３項は，直近の２つの連続する全国規模の選挙において，有効投票数の４％もしくは国会議員選挙において３議席を獲得できなかった場合など政党登録取り消しの条件を規定している。
一方，各政党は，ＣＮＥの決定を不服として選挙裁判所に対して異議申し立ての法的手続きを採った。

４．グラス副大統領のキューバ訪問
１０日，キューバを訪問したグラス副大統領は，ラウル・カストロ国家評議会議長と会談し，保健，教育，再生可能エネルギーに関する協力について話し合った。同会談には，エクアドル側からは，パティーニョ外務大臣及びマンガス副大統領顧問等が，キューバ側からはディアスカネル国家評議会第一副議長，ロドリゲス外務大臣及びマルミエルカ外国貿易・外国投資大臣等が同席した

５．コレア大統領のブラジル訪問
１４日から１７日までブラジルを訪問したコレア大統領は，１６日，南米諸国連合（ＵＮＡＳＵＲ）とＢＲＩＣＳの首脳会合に出席した。

６．エクアドル－コロンビア外相会合
[bookmark: _GoBack]２１日，パティーニョ外務大臣は，マリア・オルギンコロンビア外務大臣と会談し，国境管理をはじめとする二国間関係強化と今年中に首脳会合および閣僚級会合を開催する旨合意した。（了）

