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I　概況
１　内政
　昨２０１４年１２月１９日及び２０日，人民権力全国議会第８立法期第４回通常会期が開催され，ラウル国家評議会議長が閉会演説を行った。

２　外交
（１）８日，ハバナで第５回カリコム・キューバ首脳会議が開催された。
（２）１４日，ハバナで第１３回ＡＬＢＡ首脳会議が開催された。
（３）１７日朝，アラン・グロス氏及びキューバ人諜報員３名が釈放され，いずれも同日中にそれぞれ米国及びキューバに帰国した。
（４）１７日正午，ラウル国家評議会議長は国営放送を通じて，アラン・グロス氏及びキューバ人諜報員３名の釈放及び帰国，米国との外交関係再開の合意等につき発表した。（同時刻，オバマ大統領もワシントンにおいて同様の発表を行うとともに，対キューバ経済制裁の緩和策を発表した。）

II　内政
１　エボラ出血熱に罹患したキューバ人医師の帰国
　７日，シエラレオネでエボラ出血熱対策の活動に従事してエボラ出血熱に罹患し，その後ジュネーブ大学病院にて治療を受けていたキューバ人医師が，エボラ出血熱より回復しキューバに帰国した旨報じられた。

２　人民権力全国議会の開催
 １９日及び２０日，ハバナにて人民権力全国議会第８立法期第４回通常会期が開催された。ラウル国家評議会議長は閉会演説の中で，内政事項や経済問題等に言及するとともに，３名のキューバ人諜報員の釈放・帰国及びオバマ大統領の決断を歓迎し，両国間関係正常化に向けてハイレベルで交渉を進める等表明した。

３　キューバ経済指標に関する報道
　２４日付ロイター電は，キューバの外貨準備高は１００億ドル，２０１４年のキューバの経常収支は１０億ドルの黒字，２０１４年の海外からの送金額は１７億ドル，ベネズエラ産原油の再輸出による収入は７億６５００万ドルで，２０１４年にキューバは５７億ドルのクレジットを得た旨報じた。


III　外交
１　コンゴ共和国大統領のキューバ訪問
　１日，ドゥニ・サス・ンゲソ・コンゴ共和国大統領がキューバを公式訪問し，ラウル国家評議会議長と会談を行い，両国間関係の発展及びエボラ出血熱等の問題につき意見交換を行った。

２　第５回カリコム・キューバ首脳会議の開催
（１）８日，ハバナにて第５回カリコム・キューバ首脳会議が開催され，首脳宣言（ハバナ宣言）が採択された。また，ラウル議長は，同首脳会議に出席したガストン・ブラウン・アンティグア・バーブーダ首相，フローンデル・スチュワート・バルバドス首相，キース・ミッチェル・グレナダ首相と首脳会談を行った。
（２）閉会演説において，ラウル議長は，米州首脳会議への参加を表明した。

３　ディアスカネル第一副議長のイベロアメリカ・サミット出席
　９日，ディアスカネル国家評議会第一副議長はメキシコを訪問し，第２４回イベロアメリカ・サミットに出席した。

４　ベラスケス教育大臣のハイチ訪問
　ハイチを訪問したベラスケス教育大臣は，１０日，Ｎｅｓｍｙ Ｍａｎｉｇａｔハイチ教育大臣と共に，識字教育に関する新たな協力協定への署名を行った。

５　ペレス科学技術環境大臣のＣＯＰ２０出席
　ペレス科学技術環境大臣は，１０日，ペルーで開催された気候変動枠組条約第２０回締約国会議(ＣＯＰ２０)ハイレベルセグメントに出席した。

６　第１５回キューバ・ベネズエラ政府間委員会の開催
　１３日，ハバナにて第１５回キューバ・ベネズエラ政府間委員会が開催され，６２件のプロジェクトを含む２０１５年の両国の協力計画につき協議された。キューバ側からはマルミエルカ外国貿易・外国投資大臣が，ベネズエラ側からはラファエル・ラミレス副大統領が出席した。

７　第１３回ＡＬＢＡ首脳会議の開催
（１）１４日，ハバナにて第１３回米州ボリバル同盟（ＡＬＢＡ）首脳会議が開催され，セントクリストファー・ネービス及びグレナダのＡＬＢＡ加盟の承認や首脳宣言の採択等がなされた。
（２）１５日，ラウル議長は，同首脳会議に出席したモラレス・ボリビア大統領と首脳会談を行った。

８　米国との国交正常化に向けた動き
（１）１７日，キューバ側がアラン・グロス氏及び１名の諜報員を，米国側が３名の諜報員(いわゆるキューバン５のうちの３名)を釈放し，いずれも同日中にそれぞれ米国及びキューバに帰国した。
（２）１７日正午，ラウル議長は国営放送を通じて，アラン・グロス氏及び３名の諜報員の釈放及び帰国，米国との外交関係再開の合意等につき発表した。

９　第１９回キューバ・アルジェリア政府間委員会の開催
　１８日，ハバナで第１９回キューバ・アルジェリア政府間委員会が開催され，キューバ側からはマルミエルカ外国貿易・外国投資大臣が，アルジェリア側からはAbdelmalek Boudiaf保健大臣が出席した。

１０　露副首相のキューバ訪問
　キューバを実務訪問したロゴジン露副首相は，１９日，ラウル議長と会談を行った。会談中，両者は二国間関係の良好な状態及び，特に経済・貿易分野においてこのような関係を強化し続ける必要性につき意見交換した。

１１　要人来訪
（１）ドゥニ・サス・ンゲソ・コンゴ共和国大統領
（２）ガストン・ブラウン・アンティグア・バーブーダ首相
（３）フローンデル・スチュワート・バルバドス首相
（４）キース・ミッチェル・グレナダ首相
（５）ポーシア・シンプソン・ジャマイカ首相
（６）ペリー・クリスティー・バハマ首相
（７）ラルフ・ゴンザレス・セントビンセント首相
（８）ケニー・アンソニー・セントルシア首相
（９）デンゼル・ダグラス・セントクルストファー・ネーヴィス首相
（１０）ドナルド・ラモター・ガイアナ大統領
（１１）アメーラリ・スリナム副大統領
（１２）ウィンストン・ドゥークラン・トリニダード・トバコ外相
（１３）ウィルフレッド・エルリントン・ベリーズ外相
（１４）デュリー・ブリュテュス・ハイチ外相
（１５）ラロック・カリコム事務局長
（１６）Didacus Jules東カリブ諸国機構事務局長
（１７）Alfonso Munera Cavadiaカリブ諸国連合事務局長
（１８）ラファエル・ラミレス・ベネズエラ副大統領
（１９）ジョセフ・アンティグア・バーブーダ保健・環境大臣
（２０）エボ・モラレス・ボリビア大統領
（２１）ルーズベルト・スケリット・ドミニカ国首相
（２２）ホルヘ・グラス・エクアドル副大統領
（２３）ダニエル・オルテガ・ニカラグア大統領
（２４）ニコラス・マドゥーロ・ベネズエラ大統領
（２５）サンチェス・セレン・エルサルバドル大統領
（２６）ベルナルド・アルバレスＡＬＢＡ事務局長
（２７）Abdelmalek Boudiafアルジェリア保健大臣
（２８）ロゴジン露副首相

１２　要人往訪
（１）ディアスカネル国家評議会第一副議長のメキシコ訪問
（２）ベラスケス教育大臣のハイチ訪問
（３）ペレス科学技術環境大臣のペルー訪問（了）
