コスタリカ外交（韓国との協力関係）

　５月２５日，コスタリカ外務省は，韓国との協力拡大に関するプレスリリースを発出したところ，概要以下のとおり。

１　１９６２年の外交関係樹立以降，コスタリカと韓国は協力関係を深めており，２０１６年１０月にソリス大統領が同国を訪問し，両国の政治的，経済的関係を，通常の協力から，包括的な協力同盟に進めることを約束したことにより，関係はさらに促進された。

[bookmark: _GoBack]２　その約束をフォローアップするため，エリソンド・コスタリカ外務省国際協力局長をはじめとするコスタリカ代表団は，５月２５日から３１日にかけて，Ahn Hyung Ik外交部開発協力課長をトップとする韓国からの使節団との協議に参加する。

３　包括的な協力同盟を促進するため，コスタリカは韓国に対し，コスタリカを三角協力，南南協力におけるパートナーとして捉えた上で，４年間の協力計画を作成することを提案する。

４　２０１７コスタリカ・韓国協力プロジェクトは以下のとおり。全てのプログラムは，国家開発計画の優先事項と合致している。
（１）コスタリカ大学における技術のイノベーション及び開発プログラム
　予算額２，０００，５００ドルの協力であり，韓国の情報技術を様々な分野に適用させることを目指すもの。本プロジェクトは韓国・コスタリカ・ＳＩＣＡの三角協力とすることを視野に入れている。
（２）コスタリカの品質管理のための国家システム強化プロジェクト
　予算額１９０，０００ドルの協力であり，経済産業商業省に対して，様々な製品を評価するプログラム等を強化するための技術協力を行う。
（３）その他
　韓国政府機関は，今後３年間の協力分野として，科学技術国家情報サービス（ＳＩＮ－ＣＹＴ）の設立，獣医学国家研究所，動物健康国家サービスの支援等を前向きに検討している。
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